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Classe de T*ES Spé 21 octobre 2014
Devoir Mathématiques N° 1 (1h30)

(4 points)

; 1. Donner une matrice carrée d’ordre 3.

S 2. Donner une matrice diagonale d’ordre 2

1 2 3
4 5 6 =4
3. On donne la matrice A = 7 8 9 et B=1 2
10 11 12 -3
< L a) Quelle est la taille de la matice A7

j b) Donner les coefficients asy et ai3.
i c) Calculer A X B en détaillant les calculs.
g5 d) Peut-on calculer B x A? Pourquoi? (on ne demande pas de calculer B x A si cela est possible)

E (3 points)

On donne la matrice A = <§ g)

1. Justifier que 'inverse de A existe.
( ( 2. Déterminer la matrice A~! par le calcul.

(5 points)

a+b+c=0
On note (S) le systeme d’équations : { 404+ 2b+c =3
da+b=5
a
1. Déterminer les matrices A et B telles que (S) s’écrive sous forma matricielle AX = B avec X = | b
c

2. Déterminer A™* et en déduire la solution du systeme S. (Les résultats pourront étre donnés avec la calcula-
trice)

(4 points)

Une entreprise embauche des commerciaux, les uns sous contrat A travaillant 35 h et payés 550 € par semaine,

les autres sous contrat B travaillant 20 h et payés 220 € par semaine. Le chef d’entreprise dispose de 370 h de

travail et d’un budget de 5 060 € par semaine. On note z le nombre de personnes embauchées sous contrat A

et y le nombre de personnes embauchées sous contrat B.

1. Traduire les informations précédentes par un systéme de deux équations & deux inconnues.

2. Ecrire ce systéme sous forme matricielle et le résoudre. Donner le nombre de commerciaux embauchés : sous
contrat A, sous contrat B

(4 points)

0 1 1
On consideére la matrice A = 1 0 1
1 10

. Calculer, & ’aide de la calculatrice, la matrice A2.
1
. Calculer —2-(/12 — A).

. En déduire, & Paide d’une factorisation, que A4 est inversible et donner une expression de A=1 (Ceci n’est pas
a faire a la calculatrice).
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Classe de T ES Spé 21 octobre 2014
Devoir Mathématiques N° 1 (1h30)

(4 points)
1. Donner une matrice carrée d’ordre 3.

2. Donner une matrice diagonale d’ordre 2

1 2 3

4 5 6 =1
3. On donne la matrice A = 7 8 9 et B=1| 2

10 11 12 —8

a) Quelle est la taille de la matice A?

b) Donner les coefficients azgp et ai3.

c) Calculer A x B en détaillant les calculs.

d) Peut-on calculer B x A? Pourquoi? (on ne demande pas de calculer B x A si cela est possible)

(3 points)

On donne la matrice A = (g g)

1. Justifier que I'inverse de A existe.

2. Déterminer la matrice A~! par le calcul.

(5 points)

a+b+c=0
On note (5) le systeme d’équations : ¢ 4a +2b+c =3
4a+b=5
a
1. Déterminer les matrices A et B telles que (5) s’écrive sous forma matricielle AX = B avec X = | b

2. Déterminer A™! et en déduire la solution du systeme S. (Les résultats pourront &tre donnés avec la calcula-
trice)

(4 points)

Une entreprise embauche des commerciaux, les uns sous contrat A travaillant 35 h et payés 550 € par semaine,
les autres sous contrat B travaillant 20 h et payés 220 € par semaine. Le chef d’entreprise dispose de 370 h de
travail et d'un budget de 5 060 € par semaine. On note z le nombre de personnes embauchées sous contrat A
et y le nombre de personnes embauchées sous contrat B.

1. Traduire les informations précédentes par un systéme de deux équations & deux inconnues.

2. Ecrire ce systeme sous forme matricielle et le résoudre. Donner le nombre de commerciaux embauchés : sous
contrat A, sous contrat B

(4 points)

On consideére la matrice A =

o= O
Ll =

1
1
0
1. Calculer, & I’aide de la calculatrice, la matrice A2.

1
. Calculer 5(142 — A).

(S

3. En déduire, & I’aide d’une factorisation, que A est inversible et donner une expression de A~! (Ceci n’est pas
a faire a la caleulatrice).
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Classe de T**ES Spé 21 octobre 2014
Devoir Mathématiques N° 1 (1h30)

(4 points)

1. Donner une matrice carrée d’ordre 3.

2. Donner une matrice diagonale d’ordre 2
1 2

3
4 5 6 -1
3. On donne la matrice A = 7 8 9 et B=1 2
10 11 12 -3

a) Quelle est la taille de la matice A?
b) Donner les coefficients ass et ars.
¢) Calculer A X B en détaillant les calculs.

d) Peut-on calculer B x A? Pourquoi? (on ne demande pas de calculer B x A si cela est possible)

E (3 points)

On donne la matrice A = <§ g)

1. Justifier que l'inverse de A existe.

2. Déterminer la matrice A~ par le calcul.

(5 points)

a+b+c=0
On note (S) le systeme d’équations : < 4a+2b+c =3
da+b=5
a
1. Déterminer les matrices A et B telles que (5) s’écrive sous forma matricielle AX = B avec X = | b
c

2. Déterminer A™* et en déduire la solution du systeme S. (Les résultats pourront étre donnés avec la calcula-
trice)

(4 points)

Une entreprise embauche des commerciaux, les uns sous contrat A travaillant 35 h et payés 550 € par semaine,

les autres sous contrat B travaillant 20 h et payés 220 € par semaine. Le chef d’entreprise dispose de 370 h de

travail et d'un budget de 5 060 € par semaine. On note z le nombre de personnes embauchées sous contrat A

et y le nombre de personnes embauchées sous contrat B.

1. Traduire les informations précédentes par un systéme de deux équations & deux inconnues.

2. Ecrire ce systéme sous forme matricielle et le résoudre. Donner le nombre de commerciaux embauchés : sous
contrat A, sous contrat B

(4 points)

01 1
On considere la matrice A = 1 0 1
1 10

1. Calculer, & ’aide de la calculatrice, la matrice A2.

1, .
Calculer 5(/12 - A).

o

3. En déduire, & l'aide d’une factorisation, que A est inversible et donner une expression de A~! (Ceci n’est pas
a faire & la calculatrice).
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Classe de T*ES Spé

Devoir Mathématiques N° 1 (1h30)

21 octobre 201/

(4 points)
1. Donner une matrice carrée d’ordre 3.

2. Donner une matrice diagonale d’ordre 2

1 2 3

4 5 6 3
3. On donne la matrice A = et B=1{ 2

7 8 9 _3

10 11 12

a) Quelle est la taille de la matice A7
b) Donner les coefficients ass et ais.
c¢) Calculer A x B en détaillant les calculs.

d) Peut-on calculer B x A? Pourquoi? (on ne demande pas de calculer B x A si cela est possible)

(8 points)

On donne la matrice 4 = ((2) g)

1. Justifier que I'inverse de A existe.

2. Déterminer la matrice A~! par le calcul.

(5 points)

a+b+c=0
On note (S) le systeme d’équations : < 4a +2b+4c =3
4da+b=5
: a
1. Déterminer les matrices A et B telles que (5) s’écrive sous forma matricielle AX = B avec X = | b
c

2. Déterminer A™! et en déduire la solution du systeme S. (Les résultats pourront &tre donnés avec la calcula-

trice)

(4 points)

Une entreprise embauche des commerciaux, les uns sous contrat A travaillant 35 h et payés 550 € par semaine,
les autres sous contrat B travaillant 20 h et payés 220 € par semaine. Le chef d’entreprise dispose de 370 h de
travail et d’'un budget de 5 060 € par semaine. On note z le nombre de personnes embauchées sous contrat A

et y le nombre de personnes embauchées sous contrat B.

1. Traduire les informations précédentes par un systéme de deux équations & deux inconnues.

2. Ecrire ce systéme sous forme matricielle et le résoudre. Donner le nombre de commerciaux embauchés : sous

contrat A, sous contrat B

0
L O
(4 points) -

|9 7

\

O

11 /]

On considere la matrice A = 01111 2/
10 Z.
A2

1 /1 /}

1. Calculer, a Paide de la calculatrice, la matrice

1. .
2. Calculer 5(142 — A).

3. En déduire, & I’aide d’une factorisation, que A est inversible et donner une expression de A=1 (Ceci n’est pas

& faire & la calculatrice).



